

误判形势“以疫谋独”后果严重

李 鹏

当前新冠肺炎疫情正在全球蔓延，国际社会绝大多数国家和地区都在密切合作，携手应对这场全人类的共同挑战。但是，民进党当局自疫情暴发以来的所作所为，却为这场全球抗疫协奏曲掺入了极不和谐的杂音。他们大肆进行各种“以疫谋独”活动，伺机推进“法理台独”，给已然复杂严峻的台海局势添加更多变数，带来现实的挑战和风险。

“以疫谋独” 花样百出

疫情暴发以来，民进党当局各路人马粉墨登场，发表各种奇谈怪论，展开各种五态百出的表演。他们第一时间限制口罩出口大陆，故意使用“武汉肺炎”称呼新冠肺炎，丝毫不考虑大陆同胞的感受。民进党的头面人物纷纷毫不掩饰地亮出“台独”立场。苏贞昌洋洋得意地表示，“第一次感受到全世界这么重视台湾，也终于分出台湾与中国不一样”。游锡堃声称，这次疫情“对淬炼‘国家意识’与‘国家意志’的帮助都很大”。

为了给“以疫谋独”壮胆，蔡英文当局与美国反华势力一唱一和，全面迎合美国将疫情甩锅给中国大陆的策略。蔡英文对美国通过所谓“台北法案”和“在重要的国际场域为台湾发声，大力支持台湾的国际参与”感激涕零。美台趁机发表所谓“台美防疫伙伴联合声明”，假借防疫之名炒作“美台关系升温”和所谓“双边战略同盟关系”的加强。为了向欧美示好，民进党当局在欧美疫情已经非常严重的情况下，依然对来自大陆和来自欧美的入境人士搞双重标准。这种宁愿牺牲岛内民众健康也要献媚欧美的做法被岛内民众骂翻。

新冠肺炎疫情也被民进党当局认为是一个炒作参加世界卫生大会的好机会。蔡英文

当局与美国等国家沆瀣一气，异口同声地鼓吹台湾所谓“抗疫成就”，夸大台湾对抗疫的“国际贡献”，以此作为台湾“有资格”“有必要”参与世卫组织的理由。在“闯关”图谋失败后，民进党当局纵容网军肆意散布种族歧视言论，对世卫组织总干事谭德塞进行人身攻击。台湾地区副领导人陈建仁以所谓“专业人士”身份借机诋毁大陆抗疫成果，大言不惭地声称“假如台湾有加入WHO，1月初就会给出很好的建议”，造谣攻击世卫组织“一再附和中国疫情可防可控”。

沉溺幻像 错估形势

民进党当局借公共卫生事件搞“台独”并非第一次，在陈水扁执政时期就曾经借“非典”疫情进行过类似炒作，这次不过是故伎重演。但这次表演彻底撕下了蔡英文当局的伪装，再一次充分暴露了民进党的“台独”分裂本质。蔡英文当局自2016年上台以来，拒不接受“九二共识”，单方面破坏两岸关系共同政治基础，在岛内纵容和推动“去中国化”和各种“台独”分裂活动，为两岸正常民间交流设置种种障碍，直接导致两岸关系严重倒退。在今年台湾地区领导人选举期间，蔡英文更是公然反对“一国两制”，煽动台湾民众对大陆的仇视，利用民粹主义骗取选票。

蔡英文连任后，依然沉溺于可以通过煽动民粹和两岸民意对抗来赢得支持的幻象之中，认为疫情为其推进“台独”进程提供了机会，企图借疫情之机强化台湾民众的“独立”意识，在国际社会凸显台湾的“独立国家”身份，谋求实现“法理台独”。绿营内部要求通过“宪改”“制宪”来实现“法理台独”的声音再起，游锡堃公开鼓吹“台美建交”、民进党的民意代表联署要将“中华

民国”英译名去掉“China”、大肆炒作“中华航空”更名等行径，都让人联想起陈水扁时期搞“法理台独”“激进台独”的疯狂行为。因此，蔡英文当局“以疫谋独”并非临时起意，而是有迹可循，是其上台后坚持与大陆对抗和推行“台独”分裂路线的延续，是民进党在陈水扁时期搞“法理台独”失败后，在中美关系复杂性和挑战性明显上升、新冠肺炎疫情蔓延的新形势下进行的一次“台独”反扑。

浅薄短视 引火烧身

蔡英文当局和民进党人士的“台独”躁动，实际上又一次暴露了他们的浅薄、无知和短视。蔡英文当局以煽动民粹来掩盖其施政无能的事实，挑起两岸民意对抗为其“台独”护航，无异于将2300万台湾同胞的福祉和生命作为赌注，再次将两岸关系推到危险的边缘。蔡英文当局以为中美关系陷入复杂局面是其谋求“法理台独”外部支持的“良机”，更是打错了算盘。特朗普上台后的一系列做法已然让美国处于“失道寡助”的局面，台湾在这个时候却与美国“抱团取暖”，甘心做美国的“马前卒”，实际上是将台湾置于更为危险的境地，而美国也不可能为民进党当局拓展所谓“国际空间”提供实质帮助。

民进党和“台独”分裂势力想浑水摸鱼，再次推动“正名”“制宪公投”等，让陈水扁时期无法实现的“法理台独”死灰复燃，这是痴心妄想。今天海峡两岸实力对比、两岸交流合作、中国大陆在国际上的地位与影响，均已不可同日而语。越来越强大的中国大陆有决心、有能力、有办法维护台海地区和平稳定，坚定推动两岸关系和平发展和推进祖国和平统一进程，为中华民族伟大复兴奠定更坚实的基础。

（作者为厦门大学台湾研究院院长）

重庆:中小学体育课有序开展

自4月下旬重庆中小学陆续复课以来，重庆市沙坪坝区树人景瑞小学、凤鸣山中学等多所学校适当调整体育课教学内容，以做操、太极拳、八段锦、篮球游戏等中、低强度项目为主，帮助学生放松身心，提高身体素质。图为树人景瑞小学的学生在体育课上跳室内操。

新华社记者 唐 奕 摄



（上接第一版）

减税降费、援企稳岗，系列真金白银的实招火速推出。据统计，仅今年一季度中国就累计实现减税降费7428亿元。人社部5月6日公布，中国已向320万户企业发放失业保险稳岗返还资金423亿元，惠及职工8513万人。

“减了成本，担子更轻，手中又多了一分胜算。”许多企业负责人发出类似感慨。

“有党中央、国务院的坚强领导，有各地区、各部门和社会各方面的共同努力，特别是有广大劳动者和企业家的共克时艰和拼搏奋斗，我们有信心、有能力保持就业局势总体稳定。”人社部就业促进司司长张莹说。

助农扶贫，兜牢基层运转

看着首批2吨芦蒿被物流专车拉走，种植户王宝悬着的心终于放下了。王宝所在的江苏南京栖霞区八卦洲街道是远近闻名的芦蒿产地，受疫情影响，物流受阻、销售犯难，当地数十吨芦蒿面临滞销困境。

南京市农业部门了解到这一情况后，苏宁易购紧急组建“助农专项小组”，打通绿色通道，将滞销的芦蒿从田间送往上海。第二天，这批新鲜芦蒿线上线下同步销售。

“哪里出现售卖难，就解决哪里的问题。”中国各相关部门、各行业协会纷纷行动起来。2月以来，商务部门累计收集全国5300余条农产品卖难信息，其中广西砂糖桔2月

22日滞销近180万吨，经紧急协调，28家大型农产品批发市场仅用4天销售近50万吨。

多一条销路就多一份收入。疫情之下，要保基本民生，助农增收、脱贫攻坚不能有丝毫放松。

扶持产业加力度。“贫困地区之所以容易出现滞销卖难，究其根源主要还是因为设施不足、物流不畅、运距较远、成本较高，还有缺资金、缺技术、缺人才。”农业农村部市场与信息化司司长唐珂说。针对这些问题，各地加强产地市场建设、市场信息服务、打造农业品牌，一系列过硬措施持续加力。

复工复产追进度。“把耽误的时间找回来”，各地扶贫企业、扶贫项目加速步入正轨。截至4月30日，贫困劳动力外出务工规模已达到去年的95.4%，扶贫龙头企业、扶贫车间复工率达97%。

财政资金快拨付。早在3月底，财政部已累计下达2020年中央财政专项扶贫资金1396.36亿元，下达时间比往年提前一个多月，易地扶贫搬迁等计划正有序实施。“确保资金尽快到位，确保脱贫攻坚任务完成。”农业农村部规划财务司司长匡贤明说。

对困难人群，民生底线同样要兜住兜牢。财政资金加大对低保、特困人员、流浪乞讨人员、孤儿等基本生活保障及医疗救助，做到“应保尽保”“应救尽救”，厚实家底成为保障民生的底气。

“我国财政收入规模、调整的潜力和余地比较大，不会因为疫情问题而影响今年困难群众基本生活保障资金的落实。”财政部社会

保障司司长符金陵说。

基层稳则事业兴，保基层运转同样事关经济社会发展大局。“一方面，基层是地方社会管理和公共产品的直接提供者，也是包括精准扶贫在内的国家战略部署的终端实施者；另一方面，基层正常运转也直接涉及民生、保就业等方面。”中国（海南）改革发展研究院经济研究所所长匡贤明说。

为牢牢兜住基层“保工资、保运转、保基本民生”底线，今年以来，中央加大对地方转移支付力度，确定阶段性提高地方财政资金留用比例，为基层运转补足财力。“总体上看预算安排能够满足相关支出需求，地方保基本民生、保工资、保运转不会出现大的问题。”财政部预算司一级巡视员王克冰说。

保障供给，畅通经济循环

水灵灵的鲜菜、瓜果装点出五彩缤纷的一隅；米、面、油、奶一件件商品铺满货架；口罩、酒精、消毒液也在显眼处摆上了。随意走进北京街头的超市，眼前大多是这样的景象。

“现在运营完全正常，货品齐全、供应充足。”北京超市发董事长李燕川说。

面对疫情大考，中国生活必需品、医疗物资、电气水热等基本供应总体平稳，食品、药品、基础工业品、基本公共服务等关系国计民生的重点行业有序运转。这背后，是各方“稳”和“保”的努力。

保粮食能源安全，抓好农业生产重要

产品保供稳价。

疫情突发，许多一线零售人打了一场保供稳价的“硬仗”。李燕川记得，春节那会儿，形势最是紧张。期间有一次，批发市场的大白菜价格涨到3元多一斤，到了超市一颗下来得40多元；那头，有顾客开始大量购买，一次性买走七八颗……

“不能这么卖！”李燕川赶紧联系蔬菜供应基地，原来，大白菜有的是，只是春节期间缺人手、缺运力。随即，他连夜派人从地里拉回两车大白菜。第二天一早开张，超市发货架上大白菜售价是1.39元一斤。为了告诉大家“菜管够”，以往不上门的笼车被推到货架旁，两三百颗大白菜整整齐齐码放着。

供应上来了，价格稳住了；货源充足了，消费者也就安心了。农业农村部数据显示，到4月末，猪肉批发价格已连续10周下降，蔬菜、水果等鲜活农产品供给增加，价格基本回落到常年水平。粮食、蔬菜等生产形势持续向好，又鼓足了未来丰收的信心。

有国际人士称赞：即便疫情最严重的时候，“中国的食品供应以及价格一直保持稳定”。中国扛住了非常时期、关键时期的考验！

保产业链供应链稳定，力促复工复产。

在北京市经济技术开发区，中国电子旗下冠捷科技北京分部的厂区，智能化生产设备高速运转，原本标配700人左右的厂区，如今已有800多位员工为订单生产忙碌

着。作为产业链的龙头企业，这家显示器与液晶平板电视的生产制造商先后带动235家供应商实现复工复产。

“配套企业必须动起来才能满足订单需求。”负责北京厂区采购部的王权与京津冀区域内的配套企业紧密对接，上下游齐心，带动产能不断爬坡。

企业之间相互扶持，各级政府在招工、生产、运输等各个环节大力支持，推动复工复产进度加快。工信部数据显示，截至4月21日，规模以上工业企业平均开工率和复岗率分别达到99.1%和95.1%，其中湖北省分别达到98.2%和92.2%。

埃克森美孚广东惠州乙烯项目正式开工；日本丰田计划与一汽合作，在天津投资兴建电动车工厂；星巴克将在江苏昆山投资1.29亿美元建造咖啡烘焙工厂……快速复工复产，畅通经济循环，也增强了外资对中国经济的信心。

“随着中国迅速控制疫情、全面推进复工复产，外资企业在华生产经营逐步走向正常，订单完成情况不断好转，一批外资新项目即将落地，这充分说明中国投资环境的稳定性和平韧性。”国家发改委政策研究室主任袁达说。国际货币基金组织也指出，中国经济出现的复苏趋势令人鼓舞。IMF总裁格奥尔基耶娃多次表示：“中国经济具有较强韧性和活力，通过政府提供的政策支持，中国经济正在重返正轨。”

疫情在中国的流行高峰已经过去，经济社会恢复发展的步伐正在加快。鼓足信心，拥抱希望，暖意越来越浓了！

国台办：

民进党当局恶化两岸教育交流和大陆生在台就读环境

本报北京5月13日电（记者张盼）针对台中原大学一名副教授日前在课堂公开散布歧视大陆、攻击大陆的言论，台陆委会及教育主管部门对其表示支持，国台办发言人马晓光13日应询表示，我们注意到有关报道。招某在课堂上公开散布带有歧视性、攻击性的政治言论，严重违背学术伦理与职业道德，事实清楚、证据确凿。台陆委会、教育主管部门无视事实、罔顾是非，为其高调辩护，进一步证实他们就是台湾社会“反中仇中”的“黑保护伞”。

马晓光指出，正是这类言行及民进党当局的偏袒纵容，恶化了两岸教育交流和大陆生在台就读应有的正常健康的学习环境。

澳门国际医疗队赴非洲抗疫

本报澳门5月13日电（记者毛磊）澳门国际应急医疗队5名队员13日下午飞往重庆，然后将联同重庆医疗专家组，出发前往非洲国家阿尔及利亚执行抗疫任务。

应急医疗队组长缪智丰表示，医疗队此行的任务包括与当地卫生部门分享抗疫经验，与当地医疗专家学术交流，到当地医疗机构指导防控方案及流程，到该国指定的特定区域调查研究，为当地公营机构员工防控培训及为当地市民做卫生教育。

参与这次任务的中国国际应急医疗队（澳门）5名队员12日举行启程仪

粤港澳两地健康码互认 出入境可凭绿码通行

据新华社广州5月12日电（记者胡林果）记者12日从广东省政务服务数据管理局获悉，“粤康码”与“澳门健康码”互认系统已于5月10日上午10时起正式启用。

广东省政务服务数据管理局有关负责人介绍，“粤康码”是广东省基于“粤省事”微信小程序开发的健康通行码。“粤康码”以红、绿两色标识区别是否为疫情防控重点人群，其中疫情防控重点人群标识为“红码”，包括确诊病例和疑似病例、密切接触者、疫情高风险地来粤人员、集中隔离人员、居家隔离人员等六种情形，非重点人

群标识为“绿码”。

据悉，内地居民经珠海出境澳门时，可登录“粤省事”小程序，在“粤康码”页面点击“申领澳门健康码”，完成申领后凭绿码通行；澳门居民经珠海返回澳门时，可登录“粤康码（入境人员）”，在页面内点击“使用澳康码”并提交信息，转码后即可按规定通行。

澳门居民或内地居民经澳门口岸入境珠海时，可进入“澳门健康码”页面，点击“下载个人资料申请粤康码”，填写资料申请转码，转码后即可按规定通行。

港台群星“云演唱”致敬白衣天使

本报北京5月13日电（史维娜）5月11晚，一场以“致敬白衣天使，共同守护家园”为主题的公益云演唱会登录人民日报客户端、新浪微博和一直播平台。本次公益云演唱会由人民日报新媒体中心、《国家人文历史》杂志社、爱尚传媒、古风科技等单位联合主办，由中华思源工程扶贫基金会作为公益善款接收单位，演唱会所筹善款将用于“抗击新冠疫情”的公益专项善款使用。

演唱会汇集了港台和内地（大陆）众多知名艺人歌手，设置北京主会场与台北分会场。雷佳演唱了《雪白的爱》《逆行者》《我用生命守护你》；刘德华连唱三首歌曲温情致敬；周杰伦、林俊杰“双J”合体在台北分会场出场，将演唱会推向高潮；张韶涵、腾格尔、孙燕姿、萧敬腾、莫文蔚、林志炫等歌手都和他们站在一起，为他们祈福和加油。

在演唱会直播中，现场还邀请了连线了多位抗击疫情的一线医务人员与医

疗团队：“隔空接吻”的浙大医学院附属医院护士陈颖与丈夫一同现身节目云端并告知她与丈夫已领证结婚，感动满满；援助塞尔维亚的中国医疗专家组远程合唱《真心英雄》众志成城；中南大学湘雅二医院援武昌方舱医院医疗队队员刘进在节目现场与张韶涵连线合唱《隐形的翅膀》。在节目尾声，全体医护人员合唱《龙的传人》，伴随着歌声，屏幕滚动出4.8万抗疫医护人员名单，向他们致敬。

本次公益云演唱会总策划、爱尚传媒集团董事长戴炎成说：“每天从新闻中看到辛苦抗疫的医护人员，经常让我泪目，总想为他们做点什么。我希望让他们感受到，演艺界有很多充满正能量的偶像歌手都和他们站在一起，为他们祈福和加油。”

据悉，本次“致敬白衣天使”公益云演唱会在人民日报客户端、新浪微博和一直播平台，共创9500万在线观看人次，微博相关话题阅读量超32亿。